XIX районный фестиваль юных математиков
Младшая группа 3 тур 20 февраля 2023 года

1. [bookmark: _GoBack]Треугольник со стороной 3 разбит на девять маленьких треугольничков со стороной 1. Можно ли в них расставить числа от 1 до 9 так, чтобы суммы четырех чисел в трех треугольниках со стороной 2 были равны 20. 
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Решение. Можно. Одно из решений приведено на рисунке.

2. Владимир Иванович положил некоторую сумму денег в банк «Надежный». Через два года этот вклад достиг 14 580 рубля. Каков был первоначальный вклад Владимира Ивановича, если банк ежегодно начисляет 8% на каждый вклад? 
Решение. Пусть первоначальный вклад равен  рублей, тогда 
,
,
 (рублей) – первоначальный вклад Владимира Ивановича.
Ответ: 12500 рублей. 

3. В квадрате диагональные вершины соединены семизвенной ломаной. Все звенья ломаной длины 1, соседние звенья перпендикулярны. Найдите площадь квадрата.
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Решение. Если ломаную распрямить до двух звеньев AK=4 и KC=3, то получим прямоугольный треугольник ABC, гипотенуза АС которого легко ищется по теореме Пифагора, АС=5. Площадь квадрата равна 
Ответ. 12,5.

4. В одной корзине лежат 2023 шара, в другой – 2000 шаров. Играют двое, ходы делаю по очереди. За один ход играющий может взять из одной из корзин (только из одной) любое возможное число шаров. Выигрывает тот, кто забирает последние шары или шар. У какого игрока есть выигрышная стратегия?
Решение. Выигрывает первый. Он первым своим ходом может уравнять числа шаров в корзинах, то есть взять из первой корзины 23 шаров, в обоих корзинах будет по 2000 шаров. Далее, первый отвечает на ходы второго, беря по столько же шаров, сколько взял второй игрок, но из другой корзины, и так далее, постоянно уравнивая число шаров в обоих корзинах. Эта стратегия обеспечивает первому забрать последние шары или шар.

5. Начертите вот такой домик с окошком (пустота), разделите его на пять частей и сложите из них квадрат.
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Решение. Вот так с помощью разрезаний на 5 частей домик превращается в квадрат.

6. Рома суммировал подряд идущие натуральные числа, начиная с 1, а Поля умножала подряд идущие натуральные числа, тоже начиная с 1. Среди сумм Ромы и произведений Поли есть равные числа, например: 1+2+3=123. А может ли ещё какая-то сумма у Ромы оказаться равной какому-то произведению у Поли?
Решение. Да, может, например, у Ромы: 1+2+3+… +15=120, у Поли: 1·2·3·4·5=120.

7. Ученик купил тетрадь, в которой 48 листов и пронумеровал все страницы по порядку от 1 до 96. Его сестра вырвала из этой тетради 15 листов и сложила все 30 чисел, которые на них были написаны. Могла ли полученная сумма быть равной 1234?
Решение. Не может. Сумма номеров страниц на одном листе всегда нечетна, так как сумма четного и нечетного числа – нечетна. Количество вырванных листов тоже нечетно, значит, сумма всех чисел на 15 листах – нечетна, ч число 1234 – четное.

8. Два квадрата расположены так, как показано на рисунке. Из вершин A и D опущены перпендикуляры AE и DF на прямую BC. Докажите, что AE + DF= BC.
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Решение. Опустим перпендикуляр KN на прямую BC. Треугольники ABE и KBN равны по гипотенузе и острому углу, значит, AE = BN. Аналогично, треугольники CDF и KCN равны по гипотенузе и острому углу, значит, DF и CN.
Поэтому AE +DF = BN + NC = BC.
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